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“ Ο Όμιλος ΕΛΤΟΝ συμπληρώνει 40 πλέον χρόνια στην κορυφή 
Αξιοπιστία, καινοτομία, συνεργασία, σεβασμός, εμπιστοσύνη 

 – αυτά είναι τα στοιχεία που χαρακτηρίζουν τον Όμιλο ΕΛΤΟΝ από το 1981…”  
 
 

Αυλώνας Αττικής, 25/04/2025 

 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΛΤΟΝ ετήσια αποτελέσματα 2024 
 

Ο Όμιλος ΕΛΤΟΝ διατήρησε τα μερίδια αγοράς και εξυπηρέτησε τις ανάγκες των μεγάλων βιομηχανιών 
όλων των κλάδων αλλά και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, που αποτελούν πελατολόγιο πολύχρονης 
και άριστης συνεργασίας. 

Παρά την μείωση των πωλήσεων, ο Όμιλος βελτίωσε τη μικτή κερδοφορία και τα λειτουργικά 
αποτελέσματα και αύξησε την κερδοφορία του. 

 

Οικονομικά αποτελέσματα και Δείκτες: 

Οι πωλήσεις της Εταιρείας ανήλθαν σε 87,3εκ ευρώ (μείωση κατά 15,2%  σε σχέση με το 2023) και του 
Ομίλου σε 161,2εκ ευρώ (μείωση 8,6% σε σχέση με το 2023). Οι ποσότητες/όγκοι που διακινήθηκαν σε 
επίπεδο ομίλου στη χρήση 2024 σε σχέση με τη χρήση 2023 εμφάνισαν πτώση κατά 2,1%. Η πτώση 
οφείλεται στα αποτελέσματα της θυγατρικής της Τουρκίας λόγω της ριζικής αναδιάρθρωσης της τοπικής 
εταιρείας, χωρίς την οποία ο όμιλος παρουσιάζει αύξηση ποσοτήτων κατά 2,9%.  

Το περιθώριο της μικτής κερδοφορίας ομαλοποιήθηκε κατά τη διάρκεια του 2024, μετά τις διακυμάνσεις 
τιμών που χαρακτήρισαν τα προηγούμενα δύο έτη 2022-2023 και επανήλθε στον ιστορικό μέσο όρο της 
μικτής κερδοφορίας των τελευταίων ετών. Πιο συγκεκριμένα το περιθώριο μικτής κερδοφορίας ανήλθε 
σε ποσοστό 15,8% για την Εταιρεία (αύξηση κατά 1 ποσοστιαία μονάδα σε σχέση με το 2023) και 15,9% 
για τον Όμιλο (αύξηση κατά 1,3 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με το 2023). 

Ο Όμιλος ΕΛΤΟΝ διατηρεί τα λειτουργικά έξοδα διοίκησης και διάθεσης σε σταθερά επίπεδα παρά τη 
συνεχόμενη ανάπτυξή του, με στόχο τον εξορθολογισμό δαπανών και τις συνέργειες κόστους όπου αυτό 
είναι δυνατό. 

Η βελτίωση του ποσοστού μικτής κερδοφορίας καθώς και η συγκράτηση των λειτουργικών δαπανών για 
το έτος 2024, απέφεραν αποτελέσματα προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) 4,7 εκ. ευρώ (ή 5,4% 
επί των συνολικών πωλήσεων) για την Εταιρεία σε σχέση με 5,5 εκ. ευρώ (EBITDA) το 2023 (ή 5,4% επί των 
συνολικών πωλήσεων). Σε επίπεδο Ομίλου για το έτος 2024 τα αποτελέσματα προ φόρων, τόκων και 
αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε 8,4 εκ. ευρώ (ή 5,2% επί των συνολικών πωλήσεων) αυξημένα σε σχέση 
με το έτος 2023 στο οποίο ανήλθαν σε 8 εκ. ευρώ (ή 4,5% επί των συνολικών πωλήσεων). 
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Η βελτίωση του EBITDA, η διατήρηση του χρηματοοικονομικού κόστους στα ίδια επίπεδα καθώς και η 
μειούμενη μεταβολή της επίδρασης των αποτελεσμάτων του Ομίλου από την εφαρμογή του Διεθνούς 
Λογιστικού Προτύπου (IAS29) στην θυγατρική εταιρεία της Τουρκίας , απέφερε βελτιωμένα αποτελέσματα 
προ φόρων, πιο συγκεκριμένα: 

σε επίπεδο Εταιρείας για το έτος 2024 τα αποτελέσματα προ φόρων (EBT) ανήλθαν σε 2,8 εκ. ευρώ (ή 3,2% 
επί των συνολικών πωλήσεων) σε σχέση με το έτος 2023 που ανήλθαν σε 3,3 εκ. ευρώ (ή 3,2% επί των 
συνολικών πωλήσεων) και 

σε επίπεδο Ομίλου τα αποτελέσματα προ φόρων (EBT) ανήλθαν σε 3,7 εκ. ευρώ (ή 2,3% επί των συνολικών 
πωλήσεων) σε σχέση με το έτος 2023 που ανήλθαν σε 2 εκ. ευρώ (ή 1,2% επί των συνολικών πωλήσεων) 
δηλαδή αύξηση των αποτελεσμάτων προ φόρων (EBT) του Ομίλου κατά 79% σε σχέση με το έτος 2023. 

Τα καθαρά κέρδη μετά φόρων αυξήθηκαν σημαντικά για τον Όμιλο και ανήλθαν σε 2,6 εκ. ευρώ έναντι 
0,9  εκ. ευρώ το 2023, σημειώνοντας αύξηση 181% για τον Όμιλο σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος και 
σε 2,2 εκ. ευρώ έναντι 2,7 εκ. ευρώ για την Εταιρεία σημειώνοντας μείωση 19% σε σύγκριση με το 
προηγούμενο έτος. 

Όσον αφορά την Κατάσταση της Οικονομικής θέσης (Ισολογισμός) την 31/12/24 τόσο η Εταιρεία όσο και 
ο Όμιλος εμφανίζουν ιδιαίτερα ενισχυμένο κεφάλαιο κίνησης πιο συγκεκριμένα η Εταιρεία ποσοστό 238%  
και ο Όμιλος ποσοστό 236% (Κυκλοφορούν ενεργητικό προς βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις). Ο δείκτης 
αυτός δείχνει τη δυνατότητα της ΕΛΤΟΝ να καλύπτει τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της με στοιχεία 
του κυκλοφορούντος ενεργητικού. 

Ήδη η Εταιρεία εντός του 2024 προέβη σε έκτακτες αποπληρωμές δανείων για μείωση των ξένων 
κεφαλαίων. Την 31-12-2024 ο καθαρός δανεισμός της Εταιρείας ανέρχεται σε 16,3 εκ. ευρώ και την 31-12-
2023 σε 12,9 εκ. ευρώ, δεδομένου ότι το Δεκέμβριο 2024 η Εταιρεία προέβη σε νέο Ομολογιακό δάνειο 
5,5 εκ. ευρώ για την εξαγορά 100% της εταιρείας «Ν.ΛΕΚΟΣ ΧΗΜΙΚΑ ΑΕ» αξίας 6,3 εκ. ευρώ (0,8 εκ. ευρώ 
ίδια συμμετοχή).  

Επενδύσεις 

Το Δεκέμβριο 2024 η Εταιρεία εξαγόρασε σε ποσοστό 100% τα εταιρικά μερίδια της εταιρείας «Ν.ΛΕΚΟΣ 
ΧΗΜΙΚΑ ΑΕ». Η εταιρεία «Ν.ΛΕΚΟΣ ΧΗΜΙΚΑ ΑΕ» ιδρύθηκε το 2000 και δραστηριοποιείται επιτυχημένα 
στην Ελληνική αγορά παραγωγής και διανομής πρώτων υλών και χημικών Α’ υλών στον κλάδο της 
βιομηχανίας τροφίμων. Συγκεκριμένα, παράγει και εμπορεύεται ειδικά μείγματα και συστατικά τροφίμων 
που αποτελούν πρώτες ύλες για τις βιομηχανίες γαλακτοκομικών, κρεάτων και αρτοποιίας. Η 
συγκεκριμένη εξαγορά θα ενδυναμώσει περαιτέρω τις εμπορικές δραστηριότητες του Ομίλου τόσο στην 
Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό στις χώρες που έχει παρουσία ο Όμιλος. Τα προϊόντα της εταιρείας είναι 
συμπληρωματικά στην γκάμα των προϊόντων του Ομίλου. 

Επιπρόσθετα, στα επενδυτικά σχέδια της ΕΛΤΟΝ είναι η ανέγερση μεγαλύτερων και υπερσύγχρονων 
εγκαταστάσεων στα Οινόφυτα Βοιωτίας στην ιδιόκτητη έκταση των 149χιλ τ.μ. η αγορά της οποίας  
πραγματοποιήθηκε εντός του 2023, σύμφωνα με το όραμα της Εταιρείας για σημαντική ανάπτυξη 
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εργασιών. Οι εγκαταστάσεις θα κατασκευασθούν με σεβασμό προς το περιβάλλον και με σκοπό τη μείωση 
του ενεργειακού αποτυπώματος της Εταιρείας. Ήδη η Εταιρεία έχει λάβει την αδειοδότηση της ανέγερσης 
των μελλοντικών εγκαταστάσεων και στα μεσοπρόθεσμα σχέδια της είναι η ανάθεση του έργου σε 
κατασκευαστική εταιρεία με εμπειρία σε αντίστοιχα έργα. 

Επιπλέον, ο Όμιλος ΕΛΤΟΝ επενδύει στην πλήρη εγκατάσταση ενός σύγχρονου ERP συστήματος που θα 
συνεισφέρει στον εκσυγχρονισμό των διαδικασιών και στις συνέργειες σε επίπεδο Ομίλου. Ήδη από την 
1η Ιανουαρίου 2024 το νέο ERP έχει εγκατασταθεί σε ασφαλές περιβάλλον Cloud στη μητρική Εταιρεία και 
από 1η Ιανουαρίου 2025 το νέο ERP έχει εγκατασταθεί στη μεγαλύτερη θυγατρική του Ομίλου την ΕΛΤΟΝ 
Ρουμανίας. Η υλοποίησή του ενιαίου ERP συστήματος αναμένεται να ολοκληρωθεί σε όλες τις θυγατρικές 
εταιρείες μέχρι τα τέλη του 2026. 

 

Η ΕΛΤΟΝ για το 2025, παρακολουθώντας το ευρύτερο περιβάλλον στο οποίο δραστηριοποιείται καθώς 
και τις διεθνείς εξελίξεις, βασιζόμενη στις ίδιες αξίες αλλά με ένα σύγχρονο μοντέλο Διοίκησης, στοχεύει 
σε άλλη μία επιτυχημένη και κερδοφόρα χρονιά. 


